
    
 
 

ASIGNACION PERSONAL DE APOYO COMITÉ: DEMÓCRATAS 
  

      FORMULARIO ACTIVIDADES DESARROLLADAS EN VIRTUD DEL CONTRATO DE PRESTACIÓN DE SERVICIOS A HONORARIOS 
 
TRABAJADOR INDEPENDIENTE: FELIPE BRAVO 
 

MES Y AÑO (trabajo):  MAYO 2024 

BOLETA DE HONORARIOS (número y fecha): 232, 02-06-2024  
  

Señor Jefe de Finanzas: En cumplimiento de la Resolución N° 08/2022, del Consejo Resolutivo de Asignaciones Parlamentarias, informo a Ud. lo 
siguiente: 
 
SERVICIOS NO HABITUALES CONTRATADOS (De acuerdo a Cláusula Segunda del contrato):  
 
 
SERVICIOS NO HABITUALES PRESTADOS EN EL MES: 
  
I.- Elaboración de informes, minutas u otros documentos entregables: Llenar sólo en caso de que se hayan generado documentos entregables. 
 

Tipo de reporte (Informe, 
minuta u otro formato 
físico) 

Descripción del Informe (materia) 

08-05 Resumen IEF. Archivo pdf 
08-05 Informe IPC. Archivo pdf 
14-05 Informe Finanzas Públicas 
19-05 Minuta Senadora Rincon para programa de TV Tolerancia Cero. Reflexiones de la Situación Fiscal y de la Economía 

Chilena.pdf 
 

20-05 Informe Cuentas Nacionales Primer trimestre. Archivo pdf 



23-05 Minuta Precio de Cobre e Ingresos Fiscales. Archivo pdf 
30-05 Minuta Mercado Laboral-. Archivo PDF 

 
 
 
 
II.- Servicios de carácter presencial: (asistencia a sesiones de Comisión, participación en reuniones de trabajo, colaboración en visitas a terreno, 
etc.)  
 

Fecha Lugar donde se realizó la actividad. 
En caso de asistencia a sesiones de 
Comisión, indicar a cuál. 

Materia tratada  
(Descripción general de temas abordados en cada actividad que 
se reporta) 

Asistentes (Identificar personas que participaron de la 
reunión de trabajo). No es necesario mencionar los 
asistentes cuando se trate de sesiones de Comisión. 

    
    
    
    

 
 
 
III.- Asesoría no presencial: (consultas telefónicas, por correo electrónico u otra forma de comunicación a distancia) 
 
 

Fecha Materias tratadas  
(Descripción general de tema abordado en la asesoría) 

Forma de Comunicación  
Correo electrónico, teléfono, otros (especificar) 

07-05 Comentarios y preguntas Comisión de Hacienda del Senado respecto al Informe de 
Estabilidad Financiera del Banco Central: 
 
¿Cuál es el riesgo de tener tasas de interés altas por más tiempo? No solo a corto 
plazo sino también a mediano y largo plazo. 
¿Cómo afecta la capacidad de crecimiento y el financiamiento de pymes? 
¿Qué opinión le parece que un fondo de inversión inmobiliario de oficinas y locales 
comerciales (Toesca) haya anunciado el inicio de su proceso liquidación?  ¿Ven un 
riesgo respecto al mercado inmobiliario? 

WhatsApp /TV Senado 



¿Cómo visualizan que la banca no esté financiando compra de viviendas? Hay mucho 
ruido en el sector inmobiliario y las leyes que ha discutido el gobierno aún no se 
materializan 
¿Qué parte del alza de las tasas de interés locales proviene por fuente externa, 
particularmente EEUU, y que parte es más local, en especial por el aumento de deuda 
pública que afecta el endeudamiento interno también? 
¿Han pensado proponer alguna alternativa para incentivar el mercado inmobiliario ya 
que hasta ahora solo afectan el crédito y adicionan requisitos macro prudenciales. 
¿Cómo ven el 41% de deuda pública a PIB? Está tendencia también afecta precios 
claves en la economía. 
Respecto a la banca, y otros proveedores de crédito, se aprecia un alza en la mora en 
los distintos tipos.  
¿Cómo ven esto hacia adelante dado que el mercado laboral está presionado, más 
allá que existan provisiones adecuadas y garantías mayores? 
Reflexión: El gran reclamo es que se está poniendo más exigencias a la industria 
bancaria en momentos donde se requiere un rol más activo. Hay muchos sectores 
presionados y parte de ello se debe a los altos costos en el crédito. Esto parece que 
no va a disminuir. 
Sin duda que el aumento de la deuda pública atenta también a que el costo de la 
deuda (tasas de interés) sigan elevadas. Esto no va a parar, aunque bajen en el resto 
del mundo. ¡Por lo tanto, estamos más presionados que el resto! 
 

19-05 Reflexión coyuntura económica: 
La discusión del presidente y los bancos coñetes es espuria. Claramente, hay una 
reacción natural de los bancos ante el aumento del costo de financiamiento que es un 
fenómeno global pero que también obedece a un deterioro paulatino de los 
cimientos económicos del país. 
Los retiros de las AFP redujeron el mercado de la renta fija, así que mientras no haya 
un aumento permanente y persistente del ahorro habrá menos recursos para 
financiar créditos inmobiliarios. Claramente la reforma de pensiones ayuda poco en 
eso. 
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Entonces, la responsabilidad que le cae al gobierno, a sus partidarios y al resto de los 
políticos no es menor. Los costos los pagaremos por años. 
 Los bancos son un negocio y no pueden arriesgar más de la cuenta ni cobrar menos 
del costo ya que al final del día están presentando nuestros propios recursos. 
  

23-05 Comentarios RPM 
Reunión de Política Monetaria Mayo: No News, Good News 
Hoy hubo Reunión del Banco Central, sin grandes novedades respecto a lo anticipado 
por el mercado. Sin embargo, hay que estar atentos a lo que ocurra en el exterior ya 
que estamos muy vulnerables. 
Sin novedades, el Banco Central recortó 50pb dejándola en 6,00%. Lo más destacable 
es la reducción en el ritmo de recortes ya que en enero se redujo 100pb y en abril 
75pb. 
La principal novedad respecto a lo esperado es la caída del precio del petróleo y 
aumento considerable del precio del cobre, con lo cual mejoran nuestros términos de 
intercambio. Es decir, como país ganamos más haciendo lo mismo. 
Las futuras reducciones estarán dadas por la evolución del escenario 
macroeconómico y el impacto en la evolución de los precios. 
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